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MATEMÁTICA 
 

31– Mariana tem dois carros, M e P, chamados de Flex, uma 

vez que eles podem ser abastecidos com gasolina, álcool 
ou com os dois combustíveis misturados. Na tabela 
abaixo, seguem algumas informações sobre o consumo 

médio de combustível dos carros de Mariana e o preço 
desses combustíveis. 
 

Combustível Consumo 
do carro M 

Consumo do 
carro P 

 
 

Preço por L 
(R$) 

Gasolina 12,0 km/L 15,0 km/L 6,20                    

Álcool 10,0 km/L 14,0 km/L 5,50 

 

Mariana fez três viagens sucessivas, percorrendo, em 
cada uma delas, a distância de 420 km. Na primeira e na 
terceira viagem, optou, respectivamente, pelos carros M 
e P, abastecidos com álcool. Na segunda viagem, optou 
por utilizar o carro P abastecido com gasolina. Com base 
nessas informações, assinale o que for correto. 
 
01) O maior gasto de Mariana com combustível ocorreu 

na segunda viagem. 
 

02) Na segunda viagem, Mariana gastou com combus-
tível R$ 8,60 a mais do que na terceira. 

 

04) Se, na primeira viagem, Mariana tivesse optado pelo 
carro M abastecido com gasolina, teria economi-
zado R$ 20,00. 

 

08) Somando a primeira e a segunda viagem, Mariana 
gastou R$ 404,60 com combustível. 

 
                
 
 

 

32– A respeito das afirmações a seguir, assinale o que for 

correto. 
 

01) Se 𝐴 = {𝑥 ∈ ℝ| − 5 ≤ 𝑥 < 1}  e  𝐵 = {𝑥 ∈ ℝ| − 2 < 𝑥 < 2} , 
então  𝐴 ∩ 𝐵 = {𝑥 ∈ ℝ| − 2 < 𝑥 ≤ 1} 

 
 

02) 
1

400000
− (0,0002 × 0,0003)2 = 2,5 × 10−6 

 

 

04) 6² . 155 = 4 . 37 . 55 
 
 

08) Se 𝑥 ≠ 7 e 𝑥 ≠ −2, então 
𝑥

𝑥2−5𝑥−14
=

7

9(𝑥−7)
+

2

9(𝑥+2)
 

 
                
 
 

ESPAÇO RESERVADO PARA ANOTAÇÕES 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33– Considere a sequência de termos (a0, a1, a2, …, an, …), 

sendo 𝑎𝑛 = 1 +
𝑛

2
  para n = 0, 1, 2, 3, ..., e assinale o 

que for correto. 
 

01) A sequência (an) é uma progressão aritmética de 
razão 1/2. 

 

02) A soma dos dez primeiros termos de (an) é 117/4. 
 

04) O centésimo termo dessa sequência é um número 
inteiro. 

 

08) O nono termo dessa sequência é um número primo. 
 
                
 
 

 

34– Dona Vera tem um pacote com x balas para serem 

distribuídas para cinco meninas. Ela começa a distribuir 
da seguinte forma: uma para Ana, uma para Bete, uma 
para Camila, uma para Daiane e uma para Erica; 
novamente uma para Ana, uma para Bete, uma para 
Camila, uma para Daiane e uma para Erica; e assim por 
diante, até que terminem as x balas que havia no pacote. 
A partir do que foi exposto, assinale o que for correto. 

 
01) Se x = 185, então cada menina receberá a mesma 

quantidade de balas. 
 

02) Se x = 1787, então Bete receberá a última bala do 
pacote. 

 

04) Se x = 193, então Erica e Daiane têm juntas 76 
balas. 

 

08) Se x = 1894, então Ana receberá 379 balas. 
 
                
 
 

ESPAÇO RESERVADO PARA ANOTAÇÕES 
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35– Analisando o gráfico da função f no intervalo fechado 

I=[0,16] da figura abaixo, assinale o que for correto. 
 

 
 

01) O valor máximo de f é y = 13. 
 

02) A função f  assume o valor y = 8 quatro vezes no 
intervalo I. 

 

04) A função f  assume cada um dos valores y = 3 e        
y = 12 duas vezes no intervalo I. 

 

08) A função f  assume o valor y = 7 seis vezes no 
intervalo I. 

 
                
 
 

ESPAÇO RESERVADO PARA ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

HISTÓRIA 
 

36– Apesar de a escravidão ter sido oficialmente extinta em 

13 de maio de 1888, práticas de trabalho análogas a ela 
infelizmente ainda sobrevivem em nosso país. De acordo 
com dados do Ministério Público do Trabalho, em 2021 

foram resgatados mais de 900 trabalhadores(as) em 
situações que remetiam à escravidão. Além da ausência 
de salários, o trabalho forçado, a falta de alimentação 
adequada e de recursos médicos, a atuação em lugares 
insalubres e as restrições ao direito constitucional de ir e 
vir são elementos que configuram práticas de escravidão 
e explicitam o grau de conservadorismo social e de 
violência praticados em nossa sociedade. Essa odiosa 
prática foi inicialmente empregada no Brasil ainda no 
período colonial, sendo a sociedade do Nordeste 
açucareiro do século XVI a primeira a se valer do trabalho 
escravo de forma sistemática. A respeito desse tema, 
assinale o que for correto. 

 
01) No Nordeste açucareiro, não havia habitações 

coletivas para abrigar os africanos escravizados (as 
chamadas senzalas). Nesse modelo de sociedade, os 
escravos eram alocados coletivamente nos próprios 
engenhos. 

 

02) Todo o processo de produção – incluindo o plantio 
de mudas, o corte da cana, a produção e o 
encaixotamento do açúcar – era realizado por 
pessoas escravizadas. 

 

04) Os negros que tentassem fugir ou se rebelar 
costumavam ser castigados com os piores 
trabalhos. As moendas e as fornalhas, espaços onde 
as condições de trabalho eram mais perigosas, 
costumavam ser o destino dessas pessoas. 

 

08) Um dos principais representantes dos africanos 
escravizados no Nordeste açucareiro, Zumbi dos 
Palmares foi um intenso defensor da negociação 
entre senhores e escravos, desencorajando ações de 
fuga e de resistência violenta à escravidão. 

 
                
 
 

 

37– Como o próprio nome sugere, o expansionismo do 

Império Romano correspondeu ao avanço de Roma sobre 
territórios europeus, africanos e asiáticos. Além de 
consequências políticas e econômicas, esse 
expansionismo também provocou alterações culturais 
profundas entre conquistadores e conquistados. A 
respeito desse tema, assinale o que for correto. 

 
01) Uma das consequências do expansionismo romano 

foi a eliminação de concorrentes comerciais na 
região do Mediterrâneo, mar que passou a ser 
controlado hegemonicamente pelos romanos. 

 

02) Uma das práticas adotadas pelos romanos foi a de 
conceder títulos de administração dos territórios 
conquistados aos militares de alta patente que 
comandavam os processos de dominação territorial. 

 

04) O fato de recaírem diversos impostos sobre as 
regiões conquistadas provocou descontentamentos 
e revoltas contra o domínio romano. 

 

08) Uma das consequências do expansionismo no 
continente europeu foi a melhoria da infraestrutura, 
com a ampliação de estradas e aquedutos, 
essenciais para garantir a passagem das tropas 
romanas pelas regiões conquistadas. 

 
                
 
 

 

 
 


